(x+1)
y = f(x—4)

—4/ 5 X

Yukarida y = f(x — 4) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

Buna gore,
y=fix+1)+4
fonksiyonunun y eksenini kestigi noktanin ordinati
kacgtir?
A3 B) 4 C)5 D)6 E) 10

—

Fx—4) fonksiyonvava S biriamn
soga, Ubr yukart Atelenmis
halidir.

&eleme ".u‘glemi 3ap1ldt§lﬂd°

cevabia 4" pldugu gBGIGM
2. y
x=-4 = £(-N=-1 1
o1 = f(0)= 0 1 y = f(x + 3)
x=-3 =¥ 10
¥ = -2 ’::) g'['ﬂ = A g /
xeo = f(8)= 32
x=1 = Flul =
;:—.—5 =D f8)= 3
K= 3 =D £(10)= {0 ; i
g flUz 14 =. o
& 5= 5/—3—20135678
13
Yukarida gergel sayilar kimesinde taniml f(x + 3) fonk-
_siyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore, f(a) = a denklemini saglayan a degerleri-
nin toplami kagtir?
A)13 B)3 C)18 D) 19 E) 20
i) 1 2 3 4

saris

133
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Yukarida f fonksiyonunun grafidi verilmigtir.
+ f fonksiyonunun grafii x ekseni boyunca 5 birim
sola dtelendiginde g fonksiyonunun grafigi,

» f fonksiyonunun grafigi y ekseni boyunca 3 birim
yukan é&telendiinde h fonksiyonunun grafigi elde

ediliyor.
Buna gore,
(hof) (2) + (fog) 2) = F+0=7
toplami kactir?
AS B)_,?‘B C)6 D)3 E) 2
£(x45) :3{&) fF)+2 = }ix_]—-
o ™ e —————
£(2)=©

£(2) = gl2)=-3
hio)= £(0)+3
-2) =
_‘Ff 34 O o =[E

-

y=g(

X
-2

Yukandaki sekilde gergel sayilar kimesi Uzerinde ta-
mmh ikinci dereceden f ve g fonksiyonlarinin grafikleri

verilmigtir, 8{“ =f(x-4)=S
g(x)=flx=r)+k el
olduguna gore r + k toplam kagtir? . — =5

rtk
- -J..

A= B c)3 D)6 E)9

X



§~ FONKSIYONLARIN DONUSUMLERI

5. Gergel sayilar kimesinde tanimli f fonksiyonu
f(x) = Ix|
kurali ile veriliyor.

Buna gbre, y = f(x + 2) + 2 fonksiyonunun grafigi
asafidakilerden hangisidir?

A) B) y
A
\f N /-
-2 0 X 0 2 X
) Qﬂ y
2
T
E)
F 3
4\\/
2-,«..:
0 2 =X
£(x+2) +2. fonksigonu
sola
£(x) fonksiyonvaun 2 br _saga 2
br yukar dteleamit halidir. )

D secenegindeki gra{?zk “Flx+2)+ 2
-Fonk.sikfmun& aidicn

£ foaksiyoavwn 1ep2 noktast (-1,2)
g fonksiyonowa tepe noktas {2.3)

6. f(x) = x* + 2x + 3 fonksiyonunun grafigi x ekseni bo-
yunca a birim sagda ve y ekseni boyunca b birim yukan
Stelenerek g(x) = X—4ax+7 fonksiyonunun grafigi elde
ediliyor.

Buna gére, a + b toplaminin degeri kagtir?

E)5

A) 1 B)2

af-‘?; } atb=U

saris

8.

Yukarida f fonksiyonunun [a,b] aralifindaki pargast ile x
ekseni arasinda kalan alan gdsterilmigtir.

f fonksiyonuna asagidaki déntigiimler ayn ayn uygula-

niyor.

VS wesilik b2 konusu degil

—~ ly=fx+a)—> a br Sola oteleme
vV IlLy=fx-b)—> b br saga dteleme
VvV IlLy=fix-b+a) .» @&FEE b-a br scga gfd%e

Buna gére, olugan fonksiyonlann hangilerinde [a,b]
araliinda olusan fonksiyon ile x ekseni arasinda
kalan alan kesinlikle sifir olur?

B) Yalniz Il C) Yalmiz lll

A) Yalniz |

D)l ve lll E)I, llvelll

Gergel sayilarda tammh y =f(x4) fonksiyonun grafigi
agagida verilmigtir.

y 'f:(xl‘) deakleminin lkdlcleri

1 =2, 4,2, \ban
/2 0 i\/z L'\ > x
y = f(x*)

f(x) = 0 denklemini saglayan x tam sayilarinin

carpmi 2'%dir.  £(34) fonksiyonunua 4 br
sola dteleamis halidir

sunagore, T il 23, 0, 4,3

e 4 4 =
fix*+1)-f(x"=1)=0

esitligini saglayan|farkh x tam sayilarinin toplami

iours f(x*) fonksiyornun 1br s?n
3‘f¢lenmi§ halidic —» -=4,2,3%,5
AT B)8 Cc)9 D) 10 E) 11

e



Z T
rleri

x d

2X

GécGatiler 2
katina gileoria
fonksiyonunun

arljgefﬁd;':lmcu
J Buna gére,[y = f(2x)ile y ={2 - f(x)

grafigi agsadidakilerden hangisidir?

sarig

Dik koordinat diizleminde [0,5] araliinda tammh

y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

, (x)
4 [os1 — [o5]
" £0)+2
4
3 Eoﬁ‘] - E:-’—f?‘]
3 B x) Lic
y =1
= 0,401 — [0,5]
0 P 5 - x E i -:1 [: (]
Buna gdore, _Z-f@.. "
Lo51 — (0,407
Tamm Gorlntii
Fonksiyon
\/{ Kiimesi Kiimesi Tamm_
: - % kdmesi
y="f(x)+2 [0,5] [2,7] de‘g‘.?;mﬂ?--
In. % G8cGntiler
V'T(E) [0.5] 010 | 2 brortal
Tanim
o y=2-f(x) [0,-5—] [0,10] _| » kamesi 2
2 katina
. aikar.
ifadelerindeki bilgilerin hangileri dogru verilmistir? CcrGatii\e”
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell degiymez
D)lvelll E)I,lvelll Tantm kimesi
degiimez.
C-\&—an#d’lﬁf
2 katina
Glkar.

f:[2,8] — [3,10]
g:[ab] —» [m,n]

g foaksiyonu icia

£ foaksivowavn taaim kamest
2br saga Jfelent, 35‘(&(}!‘&
kamesinin 2. katiaua 4 fazlas
aliair;

bigiminde tanimlanan fonksiyonlar veriliyor. f, birebir ve

grten bir fonksiyon olmak 0zere:r
g(x) = 2f(x-3) +1

bigiminde verilmistir.

n
Buna gére,
m=a

A) 4 B)5

a=ys m=

b=44 n=21 ~n- 7-5
-

=['2;8'1 -—> [,'3:10—}

¢ | v ¥
+3 43 2.341 2.40-+4
8:LS11 - 3, 217

oram kagtir?

cye  DE E) 10

“A-b L 21~ _ &

Nl




§~ FONKSIYONLARIN DONUSUMLER

4. a>1olmak izere, agagiday = f(x), y=a-f(x) ve
y= i(-g-) fonksiyonlarinin grafikleri verilmigtir.

4 A—> a-f&)
B> £(x)

c— (%)

> x

Buna gbre, asagidaki eglestirmelerden hangisi dog-

rudur?

A B c

A a-fw (x) f(i)

a

B ;(1) f(x) a-f(x)
a

o) a-f(x) ,(i) f(x)

a
D X! A f
) y(a) a-(x) ) g
E) f(x)

a-f(x) f(%)

6 — B x
y=1(x)

/=3 0

Yukarnida y = f(x) fonksiyonunun grafigi y = f(x) verilmisgtir.

Buna gore, m fonksiyonunun grafigi ile x ek-
seni arasinda kalan kapah bdlgenin alam kag birim-

karedir? Tantm kimeSiaia Jj. lat: ,
GErGnti Lameginia 2 kat al
A) 4 B)6 C) 12 D)18  E)24

140

" S BN Xy
(afBfofc] X

X

"
///

Yukarida dik koordinat diizleminde verilen dogrusal ti¢
fonksiyon grafigi gosterilmigtir.

Buna gore,
A B 8
VL=t y=fe y=fx-1)
. y=f2x) y = f(x) - ,{_{)
2
VL y=+ 1 y = f(x) y=f(x) -1

ifadelerinden hangileri istenilen sartlara uygun
fonksiyon olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz lll
; D)lvelll E) llve lll

£t el £120) 220020

Xx+3 x/d X s
£0xA) _ (x-0) (xet) 73]

X-3 X=3 J,
Gergel sayilar kimesinde tamimi f fonksiyonu K3k|€f ~lwve d

f(x) = x° —4x =x(x+2)(x-2) bulunuf.
bigimindedir. 4. (_” = ~4
Buna gére, =

fix + 1) 5 f(2x) 5 fix—1)
x-3

=0
x+3 X

esitligini saglayan x degerlerinin ¢carpimi kagtir?

A)—4 B)-2 C) -1 D)1 E) 4
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i

sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gbreksiyonunun grafigi asagida-
kilerden hangisidir? v

£(x) Foaksiyonvauan o

i bhe S, T
A) y ELsewE) QoNe {'nc-frag
— & A
j 2 \ 2 f
= ol\"z X | SR
C) y D)
A '

nn X

145

2,

X

T

Te

Sekilde f dogrusal fonksiyonunun grafigi verilmistir.

4 0 e

Buna gore,ly = =f(x) + 3 onksiyz)n}unzn grafigi asa-
i aidi ¥X) fonksiyonvaun ’
gidakilerden hangisidir? x eksening Qe Svne 1r:§|

Qllmp 2 br Sukxzr dtelenir.
A) y B) y

Ay s

C) D) y

E) y



FONKSIYONLARIN DONUSUMLERI | Test-33

3. Asagida, y = f(x) fonksiyonun grafigi verilmistir. 5.  Mehmet Ogretmen 8grencilerinden, tahtadaki grafigin
bazi kisimlarini y = f(-x), y = —f(x) ve y = f(x — 5) dénu-
?: sumleri uygulanarak defterlerine gizmelerini istemistir.
f (-x ) . Fuat, x < =2 kismini y = f(=x) déntstimi uygula-
ar\d‘ yarak gizmigtir.
¢ y
i A
0 4
cha”
Buna gore, f fonksiyonuna >
ine gdce simekik 0 3
—Ly=f) -2 9 eksenine O SIMETITE

— Il y=—f(x) => X eksemne gbre Simetrik

VIl y=—f(=x) = orijine gf:;rc simedrik . Nejat, x > 0 kismin y = —f(x) dénligimil uygulaya-

rak gizmigtir.
déniisimlerinden hangileri uygulanirsa fonksiyon

y
[-4,0] aralifinda azalan olur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalruz 1l /
0 X

D)lvell E)lvell
-3

. Mali, (=3,2) araliindaki kismini y = f(x — 5) doni-

E' siimi uygulayarak gizmistir.
y
4,  Asafidaki dik koordinat duzleminde f,, ,, f, ve f fonksi-
yonlarinin grafikleri gizilmigtir. /\
y = ¥
i ol 2 7
49
; / f Buna gbne, fonksiyonunun grafigi agagi-
/i dakilerden hangisidir? , _ dogrusuna gare Sivedrik
-8 /4! 2 _
% -3 0 4 8 A Y B) Y
f, f3
=8 | A 0 5\ X
Buna gore, — an C) Y D) y
- Li=2.2.9 J7 esitlic. stglaamaz
2 4 i i X .
VL £, =i —> Orijine goe simetrik — X 3 X
GEGME kamesi Tearet degigticin
L fa(x) % E) y
Tanm amesindels degxqﬂef‘
ifadelerinden hangileri dogrudur? H4aTga iaerh,
A) Yalniz | B)lvell C)livelll ) 5 X
D) Yalniz Il E)L Ilvelll

Yavi

7

| 7

S\

—
alcls X X y=flx-s) y={6)
; k’/\\.\ﬂ =F( 2:’_3)
n e




g 3 \: : 3. Asagiday = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.
b I — ¢
\/ A
-0 a =X 0 X f
*[£0)] = Negatit :
olan gﬂr&niﬂ[eﬂn /
X eksenine gdre y Y (—5 3 0 6 \"
simetcTi aliml
b b g
L -F(” x):& 1 / > X \ > X Buna gore, asadidaki fonksiyonlardan hangisinin
ekserine 0 o 2
e Stmetrik \ tanim kiimesi reel sayilardir?
alinr. A) f(x=2) B) f(x + 1) C) f(2x)
Yukarida verilen 1, I, lll ve IV nolu grafik ve fonksi- D) f(]x] — 4) E) f(jx — 4])
. ‘F( hd) yonlani ile ilgili yapilan eglestirmelerden hangisi dog- O e
Ls X ek&eﬂrﬂ‘g‘l&blllr‘? L; £lx) Fonlr_si\{munda
o ; >0 olon krsmin
ozitif kusmim " - u
e e NN ) N = M. =) { ekserine ghie
A Simetrigi alin R
et N I i W saga 4 br Sfelent.
alimtr. B v I 1] Il 4. Sifirdan farkh gergel sayilar kt]mesinde tek—> tek. fonksiyon
C) Y, | " I Vi fonksiyonu tanimlamiyor. fg‘:’__‘_";( olsua :
D) | v I § e l/% \I/‘m"’f
S I v | hix) =y =1+ — 44 £ (i)
w0 /] I
Y
8 fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?
AY y=flx) Y 9:“{-‘} 2s ﬂ-""fﬂﬂ] 3:{ (lﬂ)
AT ISR
X » X PR o X 3
"\/ VA BV ‘
.~ -2 23] 0 ¥
2.  Gergel sayilarda tanimli f fonksiyonu,
fx—4)=x2—8x~9 = (Xx~9)(x+1) D) y
bigiminde veriliyor. (%X = (x=5) (x+5)
' 2
Buna gore,
) X
V1. 1=x) = f(x)
x>0
Il f(-x) = ) - )
VA 10 = 1) | v o fain N h=§ 0
% L[] = f(x) £0Ix) _ ¢
ifadelerinden hangileri dogrudur? £0x) .
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell P X< O TGiA
D) Il ve il )1, llve i f(0) _ 1 otor
£(x)
e 1 2 3 4 147
[efcle]o] X VX

-
1

Test-3 4_ |

-




FONKSIYONLARIN DONUSUMLERI

5.  y=1f(x) fonksiyonu [-4,4] araliinda pozitif degerli artan

bir fonksiyondur.

Buna gbre,
“~ . [-4,4] aralifinda y = —f(x) fonksiyonu @D—-} azal
— Il [4,4] araliginda y = f(~x) fonksiyonu@rtandir—; 2.0/

nej
ne

— IIl. [-4,4] arahginda y = f(|x|) fonksiyonu dzalandir.
Vs IV. (4, f(4)) noktas| maksimum noktadir.

ifadelerinden kag tanesi dogrudur?

A)O B) 4 C)2

D)1

E)3

Ty

[a,b] C R olmak Gzere, tamim kiimesi [a,b] olan bir f
fonksiyonu veriliyor.

7.

Buna gore,
ndil. = | y=fix—a) — Tamm kimesi C 2a, btal olur.
ndic VILy=fx+b —> GaGatiler b br octhedir.

" - - r'
actan Vil y=—a-fo) — CabcGatiler —a” i€ gorpth

b2alondrr,

~ IV, y=f{x + b])

ifadelerindeki fonksiyonlardan kag tanesinin tanim
kiimesi f(x) fonksiyonu ile daima aymdir?

A0 B)3 o)1 D)2 E) 4

earis

6. Asagida f ve h fonksiyonlarinin grafikleri verilmigtir.
y Gifd y
o ﬁ:thhpn hix) 8. a, bve cgergel sayilar olmak tizere, dik koordinat diiz-
4 f J ' leminde a - f(x), f(x — b) ve f(c - x) fonksiyonlarinin gra-
i % fikleri sekilde verilmistir.
0 - r.) ‘fo} fonk&-\{mti
Vol Lo 4"‘] y f(x — b) b br Saga, pleleamigiir
f(cx) 1 I
Buna gére, £ - caft fonksiyon f(x)a L
_ ‘ |hl = aift foksiyer a-+
/' 1. (2f + |n]) () gift fonksiyondur. h= tek forksypn ] N 0<q<d
/11 f(x) = h(|x]) cift fonksiyondur.
Gift fonks- %
L= lIl. (f- h) (x) tek fonksiyondur. — tek. fonlks.
= jele R)&'\I{S-

ifadelerinden hangileri tanimh olduklan en genis
araliklarda daima dogrudur?

A) Yalmz |
D) lvelll

B) Yalmiz Il C)lvelll

E) 1, llve Il

Buna gébre, a, b ve ¢ sayilarinin isaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A) == -
D)y— — +

B) +, +,— - C)+, - -

E)—, +, -

5 [ T 8
[olelole 5

148

X



Buna gore,
2 do?rujnna 98"\“ Simelcik

Vo Ly=f4-x) = X=
agle |l y=f(-x) — Y eksenine gore Stmefile
— L y=f(]x| - 2)

déniigiimlerinin  hangileri uygulamirsa fonksiyon
y = f(x) fonksiyonuna esit olur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell

E)l llvelll

D) lvelll

sarig

“Li fonksiyon X=0
’ ODk‘faSl;{Idﬂ kesisiv.

J£0x +4 |

zt

=Flx)~|

Yukarida f fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore,
[fx) + 1] = =) — 1

esitliini saglayan x dederi kactir?

A) -2 B) -1 c)0 D) 1 E)2

AJlCIC|A|D

X

3t

X

a=-3
b=§

(fof)x) = “t
)=~

(FofYx)=—4
=2

—2 2 qokta

AR

-;\-_44 '?[45

= x

—> Y nokia

Yukanida [-5,5] araliginda tamimlanan y = f(x) fonksiyo-
nunun grafigi verilmigtir.

Buna gére) |(fof) (x)] = 4|denklemini saglayan kag

farkh x degeri vardir? 9 farkh X de@eri Tain
denllew sagianil:
A) 10 B)9 c)7 D)6 E)5

y = f(x + 1) — 3 egrisi Gizerindeki bir A noktasi gerekli
ttelemeler yapilarak y = f(x + 1) — 6 egrisi Uzerindeki
B noktasina, y = f(x — 3) — 3 edrisi Gizerindeki C nokta-
sina dontusmektedir.

Buna gébre, kbseleri A, B ve C noktalan olan ligge-
nin alani kag br? dir?

A) 6 B) 8 C)10 D) 12 E) 16
A4 c
gq - ébr1
2§ E > s
B
f:[-4,5] — [-1.,8]
bigiminde tanimh bir y = f(x) fonksiyonu veriliyor. "
¢ ’Ta.a{m kﬁ;};es‘. 1br saga

oteleri

_ -7
y=2fx=10+3 _J 8 5ntE Lomesinin 2 kahaa 3

fazlasi

fonksiyonunun en genis tamim arahid [a,b] ve go-
ahaer.

riintii kiimesi [c,d] olduguna gbre, a + b+ ¢ + d top-
lami kagtir?

A)19 B) 22 C) 24 D) 23 E) 30
[-4,5] — (C-128]
44 +{ 2.{-1)+3 h‘;’.g*g

[-3,6] — C1,18]

c=1 g_., atbtctd= 23 buluadl |
d=149
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f:[0,10] — [4,12] ve
g:A—>B

fonksiyonlan tamimlaniyor. f(x) bire bir ve &rten fonksiyonu
gx)=f(2x-2)+1

esitligini saglamaktadir.

Buna gbre, AN B kiimesinin dogru gdsterimi agagi-
dakilerden hangisidir?

A) [5,13] B) [11,13] C)[4.6]
D) [0,12] E) [5,6]
A= C4,61 z — AnB= £S61 bulua,
B= E?:13j

Asagida f ve g fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

y Y
A ¢ A
0 3 X 2 i} X

Buna gore, f fonksiyonuna

I. y eksenine gdre simetrigi alip sonra x ekseni boyun-
ca 1 br saja dteleyelim.

V’ I x= -%-dcgrusuna gbre simetrigini alalim.

Il. x ekseni boyunca 9 birim sola ételeyip sonra x = —4
dogrusuna gére simetridini alahim.

ifadelerinden hangileri ayri ayn uygulanirsa y = g(x)
fonksiyonunun grafigi elde edilir?

A) Yalmz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) Il 1l ve lll
f6)
8] /i
_ i 5 "2 —
8 fo) = [x—4] +x+ 7 4

fonksiyonunun grafidi koordinat dizleminde 4 birim
sola dtelenerek f p (x) fonksiyonu, 4 birim yukan ve 2 bi-
rim sada otelenerek fz(x) fonksiyonu elde ediliyor.
Buna gbre, f,(x) ve f,(x) fonksiyonlan ile y ekseni
arasinda kalan alan kag birim karedir?

A) 2

B)4 C)6

earig

< < X x

10.

3

nE

Yukanda, f fonksiyonunun [-6,6] aralifinda tanimlan-
mig kismi ile x ekseni arasinda kalan alan gdsterilmistir.
Buna gbre,

I 2f) ~> Godnmtiler 2 katiz Glkal:

I {29 —+ Taalm klmesi ~arya nes;
I fx) = Y ekserine gbre simeirike

V. fx) — X>O olan lusoun Y ekscane gofe
Simeirg:

déniisiimlerinden kag tanesi ayn ayn uygulanirsa

ayni aralikta fonksiyonla x ekseni arasinda olusan

alan dedismez?

A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4
Y=£6)
\T / £x) in
? =ty min. eoktas
,ba.w (a,-b2) dir.

a ve b pozitif gergel sayilar olmak {izere, dik koordinat
dizleminde grafigi orijinden gecen

f(x) = [x—a| -b? —? Orijinden S.CG'“‘E?"C' sgn:
£(D) = Q—bl.':'o

fonksiyonu kullanilarak
. fx-a)+b? = (24,0)
. fx+a)+b2— (0,0)

. fix+a)-b? ~> (D) ~2b")

. fx—-8)-b2 — (2a,-2b%)

bigiminde tanimlanan dért fonksiyonun minimum nokta-
lari, alani 64 birimkare olan dértgenin kdse noktalarndir.

Buna gore, a - b garpimi kagtir?

B)9 C)10 D)1 E) 12




